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- T O   Μ Η Ν Υ Μ Α   Τ Ο Υ   Μ Π Α Γ Κ Α Β Α Ν   Γ Ι Α   Τ Η Ν   Ν Τ Α Σ Α Ρ Α - 

 

ΝΑ ΒΛΕΠΕΤΕ ΤΟΝ ΘΕΟ ΣΕ ΟΛΟΥΣ 

 

«Πρέπει να συνειδητοποιήσετε, ότι υπάρχει ανεκδήλωτη 
μία θεϊκή ενέργεια μέσα στον άνθρωπο –όπως η φωτιά υ-
πάρχει στο ξύλο– η οποία κάνει τα μάτια να βλέπουν, τα 
αυτιά να ακούν, το μυαλό να σκέφτεται και το σώμα να κι-
νείται. Όλα τα όργανα μπορούν να λειτουργούν εξαιτίας 
αυτής της θεϊκής ενέργειας. Ο άνθρωπος περηφανεύεται 
ότι εκείνος είναι που κάνει όλα τα πράγματα. Μα τούτη η 
περηφάνεια δεν έχει βάση. Ένας τέτοιος εγωισμός είναι 
μία θανατηφόρα ασθένεια» είπε ο Μπαγκαβάν στην ομιλία 
του κατά τον εορτασμό του Ντάσαρα στις 5 Οκτωβρίου 
του 1997.  

 ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΣΤΕ ΤΗΝ ΑΚΛΟΝΗΤΗ ΠΕΠΟΙΘΗΣΗ 
ΟΤΙ ΕΙΣΤΕ Ο ΑΤΜΑ  

Ενσαρκώσεις της Αγάπης! ο σώμα, τα όργανα των αισθήσεων, ο νους και η διάνοια είναι όργανα που δόθηκαν στον άνθρωπο. Μόνον εκείνος που καταλαβαίνει το μυστικό αυτών των οργάνων θα μπορέσει να κατανοήσει την Ατμική Αρχή. Αν ο άνθρωπος δεν έχει γνώση του ενδύματος που φοράει, πώς θα μπορέσει να συλλάβει το μυστήριο του Αιώνιου Πνεύματος που ενοικεί μέσα του;  
Συνειδητοποιήστε το Εφήμερο του Ανθρώπινου Σώματος Πρώτα έρχεται το σώμα. Καλείται ντέχα, επειδή ο ύστατος προ-ορισμός του είναι η αποτέφρωση. Όταν η ζωή φεύγει από το σώμα, το σώμα πάει στη νεκρική πυρά και γίνεται στάχτη. Το σώμα μπορεί να κρίνεται από τη μορφή του. Αλλά στην πραγ-ματικότητα δεν είναι παρά ένα δοχείο κάθε είδους 

Τ 
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απορριμμάτων και υπόκειται σε ανα-ρίθμητες ασθένειες της σάρκας. Ανα-γνωρίζοντας την προσωρινότητά του, ο άνθρωπος πρέπει να στρέψει τον νου του στο πό-δια του Θεού. Το σώμα έχει κι άλλο όνομα, σαρίρα, που σημαίνει αυτό που υπόκειται σε φθορά. Το σώμα, στην αρχή που είναι έμβρυο, είναι μια μάζα από σάρκα. Στη συνέχεια παίρ-νει μία ελκυστική μορφή. Η νεότητα τού προσδίδει γοη-τεία. Στα γηρατειά αλλοιώνεται, παρα-μορφώνεται. Όταν ο άνθρωπος είναι εν ζωή, το σώμα του το κατατρώει η φωτιά της ανησυχίας. Όταν πεθαίνει, το σώμα καίγεται στη νεκρική πυρά. Τα ιερά κείμενα διακηρύττουν ότι ο άνθρωπος είναι προικι-σμένος με σώμα κυρίως για να διάγει τη ζωή του ενάρετα. Η 
Μπάγκαβαντ Γκίτα περιγράφει το σώμα ως κσέτρα. Μία έννοια του όρου είναι ότι είναι η κατοικία του Θεού. Οι ιεροί τόποι α-ποκαλούνται κσέτρα. Μία άλλη σημασία του όρου είναι «α-γρός». Αν θέλετε να καλλιεργήσετε κάτι σε έναν αγρό, πρέπει πρώτα να προετοιμάσετε το έδαφος για να είναι κατάλληλο για καλλιέργεια. Θα τον οργώσετε, θα τον σπείρετε και θα τον πο-τίσετε για να μπορέσετε να πάρετε τη σοδειά. Ό,τι σπείρεις, θα θερίσεις. Το ίδιο συμβαίνει και με τις πράξεις που διαπράττει το 
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σώμα –εκείνες αποφασίζουν το πώς θα είναι η ζωή κάποιου. Ό-λοι πρέπει να πάρουν την απόφαση να εκτελούν καλές πράξεις έτσι ώστε να απολαύσουν καλά αποτελέσματα. 
Να Προσφέρετε την κάθε σας Πράξη στον Θεό Το σώμα ως κσέτρα είναι ένας ναός στον οποίον ενοικεί το Θείον ως Κσετράγκνια, Γνώστης του κσέτρα. Ο Κσετράγκνια εί-ναι ο θείος Εαυτός-Άτμα. Η Γκίτα διακηρύττει ότι και το σώμα και ο «θείος Εαυτός- Άτμα» είναι θεϊκά.  Ακόμα και ο σπουδαίος ερευνητής και γνώστης των Γρα-φών, παρά τη βαθιά του γνώση των ιερών κειμένων, πρέπει να μάθει τα πάντα για το σώμα, επειδή κουβαλάει μ’ αυτό τις συ-νέπειες των προηγούμενων ζωών του ατόμου. Το σώμα είναι το βασικό εργαλείο για κάθε πράξη σε τούτη τη ζωή και για την απόκτηση γνώσεων και επιδεξιοτήτων. Όλοι με τη γέννησή τους φέρουν μαζί τους ένα κολιέ από τον Δημιουργό, που έχει κατασκευαστεί από τα αποτελέσματα των καλών και των κα-κών πράξεων κατά τις προηγούμενες ζωές τους. Ο άνθρωπος θερίζει μόνον τους καρπούς που ο ίδιος έχει σπείρει. Μόνον οι καλές πράξεις μπορούν να παράγουν καλά α-ποτελέσματα. Η ευτυχία ή η θλίψη σας συνδέεται με τη φύση των πράξεών σας. Κατά μία έννοια, όλες οι πράξεις του ανθρώ-που πρέπει να θεωρούνται τελετουργικές προσφορές. Για να διασχίσει κανείς τον ωκεανό του κύκλου της ζωής και του θα-νάτου, το μόνο που απαιτείται είναι υπηρεσία στους καλούς αν-θρώπους και καμιά άλλη άσκηση λατρείας. Με τέτοια υπηρεσία ο άνθρωπος δέχεται τη Χάρη του Θεού. Όλες οι πράξεις πρέπει να γίνονται ως προσφορά στον Θεό για να εξασφαλιστεί η Χάρη Του. Και τότε γίνονται τελετουργικές προσφορές. Πρέπει ο άνθρωπος να σκέφτεται τον Θεό και να προσεύχε-ται τουλάχιστον τέσσερις φορές τη μέρα –κατά την ανατολή, το μεσημέρι, κατά τη δύση και πριν πάει να κοιμηθεί, σαν τροφή για την ψυχή. 
Απαλλαγείτε από τη Ζήλεια και το Εγώ Το σώμα πρέπει να θεωρείται, πρωτίστως, το όργανο για τη συ-νειδητοποίηση του Θείου μέσω των εννέα μορφών λατρείας. Παραιτηθείτε από την προσκόλληση στο σώμα και τη χρήση 



13 

του για υλικές απολαύσεις. Το σώμα είναι κατεξοχήν ιερό και πολύτιμο, αφού αποτελεί την κατοικία του θείου Εαυτού και πρέπει να χρησιμοποιείται μόνον για ιερούς σκοπούς. Ο Θεός εί-ναι ένας, με όποιο όνομα ή μορφή και αν λατρεύεται. Ο Θεός ευ-λογεί τον πιστό σύμφωνα με το μέγεθος της αφοσίωσής του, χωρίς να ενδιαφέρεται με ποιο όνομα ή μορφή Τον λατρεύει. Σήμερα πριν από την τελετουργική προσφορά, οι ιερείς έ-τριψαν δύο κλαδιά για να ανάψουν τη φωτιά για τις προσφο-ρές. Τι σημαίνει αυτό; Δείχνει ότι για την τελετουργική προ-σφορά, η φωτιά πρέπει να αρχίσει με φυσικό τρόπο και όχι με τεχνητά μέσα. Και γι’ αυτόν τον σκοπό χρησιμοποιούν δύο κλα-διά. Παρόμοια, το σώμα και ο νους πρέπει να τριφτούν το ένα με το άλλο για να ανάψουν τη φωτιά της Σοφίας. Πρέπει επίσης να συνειδητοποιήσετε, ότι υπάρχει μέσα στον άνθρωπο εν δυ-νάμει μία θεϊκή ενέργεια –όπως ενυπάρχει στο ξύλο η φωτιά– η οποία καθιστά ικανά τα μάτια να βλέπουν, τα αυτιά να ακούνε, το μυαλό να σκέφτεται και το σώμα να κινείται. Όλα τα όργανα κινούνται εξαιτίας τούτης της θεϊκής ενέργειας. Ο άνθρωπος νιώθει υπερηφάνεια γιατί πιστεύει ότι εκείνος είναι που πράτ-τει το κάθε τι. Μα δεν υπάρχει καμιά βάση για τούτον τον κο-μπασμό. Αυτός ο εγωισμός είναι μία μοιραία ασθένεια. Ο εγωι-σμός συνοδεύεται από μια άλλη ολέθρια αρρώστια, τη ζήλεια. Υπάρχουν θεραπείες για όλα τα είδη των ασθενειών στον κό-σμο. Αλλά για τον εγωισμό και τη ζήλεια δεν υπάρχει φάρμακο. Η μόνη θεραπεία για τις δύο αυτές ασθένειες είναι η εξολό-θρευσή τους.  Ο άνθρωπος πρέπει να συνειδητοποιήσει, ότι δεν πρέπει να διακατέχεται από κανενός είδους εντρυφή στις κάθε είδους ε-πιθυμίες, είτε πρόκειται για φαγητό είτε για άλλες ανάγκες. Εί-ναι ένα μάθημα που πρέπει να μάθουμε από τους αρχαίους προ-γόνους μας που ασκήθηκαν στην αυτοσυγκράτηση σε όλη τους τη ζωή. Στα αρχαία χρόνια η εκπαίδευση δεν ήταν ίδια με τη σύγχρονη εκπαίδευση. Δεν εξασφάλιζαν οι μαθητές υψηλές βαθμολογίες, αλλά η ζωή τους ήταν αγνή και έντιμη με το όνομα του Θεού αδιάλειπτα στα χείλη τους. 
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Καλλιεργήστε το Πνεύμα της Πνευματικής Ενότητας Σήμερα, οι άνθρωποι πρέπει να καλλιεργήσουν αγνή καρδιά και σταθερό νου για να μπορέσουν να εξασφαλίσουν τη γαλήνη. Ούτε όλα τα πλούτη του κόσμου ούτε και τα επιτεύγματα της διαστημικής τεχνολογίας είναι σε θέση να φέρουν την ειρήνη στους ανθρώπους που δεν την έχουν ήδη βρει μέσα τους. Όταν τελειώνουν τα μπάτζανς, λέμε σάντι τρεις φορές, για να υπάρξει ειρήνη στο σώμα, στο νου και στο πνεύμα. Χωρίς αυτήν την τρι-συπόστατη ειρήνη, ο άνθρωπος δεν μπορεί να έχει πραγματική γαλήνη. Και τούτη την τριπλή ειρήνη μπορεί να τη δώσει ο Θεός και μόνο Αυτός. Αυτό σημαίνει ότι η πνευματικότητα είναι ου-σιαστική για την υγεία του σώματος, τη γαλήνη του νου και την ευδαιμονία του πνεύματος. Το Κοσμικό Πνεύμα είναι μόνο ένα, αν και αποκαλείται με πολλά ονόματα και λατρεύεται με διάφορες μορφές. Πρέπει να βλέπουμε τον Θεό στους πάντες, συμπεριλαμβανομένων εκεί-νων που θεωρούμε ξένους ή και εχθρούς. Η αληθινή πνευματι-κότητα έγκειται στην αίσθηση της πνευματικής ενότητας. Μπο-ρεί να εκδηλωθεί μόνον όταν πάψει να υπάρχει προσκόλληση στο σώμα. Οι άνθρωποι φαντάζονται ότι είναι δύσκολο να στα-ματήσουμε αυτή την προσκόλληση. Μα αυτό δεν είναι σωστό. Όταν καλλιεργήσετε την πεποίθηση ότι είστε ο θείος Εαυτός-Άτμα, τότε θα είναι εύκολο να εγκαταλείψετε την προσκόλληση στο σώμα. Όταν όλοι οι άνθρωποι καλλιεργήσουν αυτή την πί-στη, θα υπάρξει μεγάλη αλλαγή στη ζωή του ανθρώπινου γέ-νους. Η γαλήνη πρέπει να μεταδοθεί από το άτομο στην οικογέ-νεια και από την οικογένεια στην κοινωνία, στο έθνος και στη συνέχεια στον κόσμο και όχι το αντίστροφο. 
Πνευματική Επίδραση των Δονήσεων που φέρουν τα Βε-
δικά Μάντρας 

Ενσαρκώσεις της Αγάπης! Σήμερα, εγκαινιάστηκε η Βέντα Πούρουσα Σάπταχα Γκνιάνα 
Γιάγκνα (Veda Purusha Saptaha Jnana Yagna) για την προώ-θηση της ευημερίας όλου του σύμπαντος. Όλοι πρέπει να συμ-μετάσχουν σ’ αυτήν την προσπάθεια για παγκόσμια ειρήνη και ευημερία. Είτε κατανοείτε τη σημασία των Μάντρας είτε όχι, οι δονήσεις που παράγονται από τους ψαλμούς των Βεδών θα 
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έχουν πνευματική επίδραση σε όλους τους ακροατές. Στις δονή-σεις των Βεδικών ύμνων υπάρχει ευδαιμονία. Ο Θεός-Μπράμα περιγράφεται ως η ενσάρκωση των κοσμικών δονήσεων που διαπερνούν το σύμπαν και το γεμίζουν με λάμψη, σοφία και ευ-δαιμονία. Επωφεληθείτε της ευκαιρίας που σας δίνει η Γιάγκνα να εξαγνίσετε τη ζωή σας για να εξυψωθείτε από το ανθρώπινο επίπεδο στο Θεϊκό. 
- Από την Ομιλία του Μπαγκαβάν στο Σάι Κούλβαντ Χολ, στις 5 
Οκτωβρίου 1997   


